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6. siječnja:
Bogojavljenje

Evanđelje Bogojavljenja i
komentar-

Evanđelje Mt 2, 1-12

Kad se Isus rodio u Betlehemu
judejskome u dane Heroda kralja,
gle, mudraci se s istoka pojaviše u
Jeruzalemu raspitujući se: »Gdje je
taj novorođeni kralj židovski?
Vidjesmo gdje izlazi zvijezda njegova
pa mu se dođosmo pokloniti.«

Kada to doču kralj Herod, uznemiri
se on i sav Jeruzalem s njime. Sazva
sve glavare svećeničke i
pismoznance narodne pa ih



ispitivaše gdje se Krist ima roditi. Oni
mu odgovoriše: »U Betlehemu
judejskome jer ovako piše prorok:

’A ti, Betleheme, zemljo Judina!
Nipošto nisi najmanji među
kneževstvima Judinimjer iz tebe će
izaći vladalackoji će pāsti narod moj
– Izraela!’«

Tada Herod potajno dozva mudrace i
razazna od njih vrijeme kad se
pojavila zvijezda. Zatim ih posla u
Betlehem: »Pođite«, reče, »i pomno se
raspitajte za dijete. Kad ga nađete,
javite mi da i ja pođem te mu se
poklonim.«

Oni saslušavši kralja, pođoše. I gle,
zvijezda kojoj vidješe izlazak iđaše
pred njima sve dok ne stiže i zaustavi
se povrh mjesta gdje bijaše dijete.
Kad ugledaše zvijezdu, obradovaše se
radošću veoma velikom. Uđu u kuću,
ugledaju dijete s Marijom, majkom
njegovom, padnu ničice i poklone mu
se. Otvore zatim svoje blago i prinesu



mu darove: zlato, tamjan i smirnu.
Upućeni zatim u snu da se ne vraćaju
Herodu, otiđoše drugim putem u
svoju zemlju.

Komentar

Na svečanost Bogojavljenja
Gospodinova, Crkva radosno slavi
očitovanje Isusa kao Sina Božjega,
koji je rođen da svijetu donese
Spasenje. U okviru Božićnog
vremena u kojem se nalazimo,
poklonstvo darova djetetu nudi nam
još jednu mogućnost da nastavimo
prodirati u tajnu tko je to dijete koje
je rođeno u zabačenom izraelskom
selu prije dvadeset stoljeća i koje
ipak nastavlja svijetliti svjetlošću
koja se ne može ugasiti u srcima
toliko ljudi.

U današnjem Evanđelju postoji
element koji privlači našu pažnju:



zvijezda koja vodi kraljeve od Istoka
do Betlehema. Pokušaji
identificiranja ove zvijezde kao
komete nisu dali zadovoljavajuće
rezultate. Prema idejama koje su se
tada širile, rođenje važnih likova bilo
je povezano s određenim kretanjima
zvijezda. Bog je mogao koristiti te
pojmove da ih odvede do Isusa
Krista. U ovoj perspektivi, značenje je
odlomka jasno: magi započinju svoj
put od otkrivenja Boga u prirodi,
zvijezde, ali moraju proći kroz
otkrivenje u Pismima Izraela (u
Judejskom Betlehemu - rekli su mu -,
jer je tako napisano kod proroka) da
se pronađe istinski Bog [1].

U svakom slučaju, samo svjetlo i
kretanje ove zvijezde doveli su
mudrace do Isusa, kakvog ga obično
predstavljamo pri rođenju. Kasnije,
nakon što su zaobišli Herodove
trikove, mudraci su napokon
pronašli Dijete s njegovom majkom, a
zvijezda je pala u drugi plan jer je



njihova misija već bila završena. Ono
što su mudraci sada imali pred
sobom više nije bio spektakularni
kozmički element, već jednostavno
dijete - naoko normalno i obično -
pred kojim su se klanjali i nudili mu
zlato, tamjan i smirnu.

Kad bismo ovu priču čuli prvi put,
sigurno bi nas iznenadila velika
razlika između sredstava koja koriste
mudraci (zvijezda koja ih prati i vodi)
i cilja koji postignu (pronalazak
djeteta). Upravo ta značajna razlika
može nam pomoći da dublje uđemo
u tajnu tko bi bilo to Dijete kojemu
prethodi, ne samo sjajna zvijezda,
već i brojna proročanstva koja su o
njemu već govorila.

Mudraci, kako je zapisao sveti Lav
Veliki, predstavljaju čitavo
čovječanstvo, koje je od tog trenutka
primilo poziv na Spasenje upravo
preko tog malog Djeteta: «Neka svi
ljudi dođu pridružiti se obitelji



patrijarha i neka djeca obećanja
primaju blagoslov Abrahamova
sjemena (...). Neka se svi narodi, u
osobi triju mudraca, klanjaju
Stvoritelju svemira i neka je Bog
poznat ne samo u Judeji, već i u
cijelom svijetu, tako da njegovo ime
može biti veliko svugdje u Izraelu »[
2].

Zvijezda je svojim svjetlom i svojim
kretanjem prethodila Djetetu, koje je
Svjetlost i Pokret sam za sebe, jer
"sve je On stvorio i bez Njega ništa
nije stvoreno".

Iskustvo odlaska na mirno mjesto,
noću, po vedrini, udobno
promatranje neba ispunjava nas
mirom. Čak i ako nemate puno
znanja iz astronomije, lako ćete biti
očarani brojem svjetala koja sjaju na
nebu. Pogled u zvijezde može nam
pomoći da se maknemo iz
svakodnevnih poslova, kojima često
pridajemo previše važnosti.



Međutim, iako nam pogled u nebo
može pomoći da se probudimo,
istinska Zvijezda svijeta i Povijesti,
ona koja je nekima podrijetlo, a
drugima daje značenje, puno nam je
bliža od ostalih zvijezda na nebu.
Isus nas u jaslicama ili u naručju
svoje Majke želi ispuniti svojim
svjetlom, koje se nikada ne gasi, kako
bismo i mi mogli biti zvijezde koje
mu pomažu da svojom jasnoćom
ispuni svijet i povijest. I to je ono što
slavimo u današnjoj svetkovini i
tijekom cijelog božićnog razdoblja,
da je Bog postao čovjek da nas spasi,
iz čiste svoje ljubavi.

[1] Usp. Bilješka uz Mt 2,1-12, Santos
Evangelios, EUNSA, Pamplona.

[2] Sveti Leo Veliki, Propovijed.
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